

17 СЕНТЯБРЯ 2003 года, стр. 2

«СТ-2003» - Это:

- 1 бесплатные консультации юриста**
- 2 бесплатные частные объявления**
- 3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастраховании»**
- 4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая**
- 5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

- Почему бы коренным сургутянам, проживающим в городе по 10-20 и более лет, не давать скидки при оплате нового жилья, предоставляемого после сноса ветхо-фенольных жилых строений?

В департаменте архитектуры и градостроительства пояснили, что скидка на оплату своей доли в строительстве жилья гражданам, проживающим в ветхом жилье, на местном уровне не предусмотрена. Механизм финансирования по окружным программам предусматривает, например, по фенольному («Ликвидация жилого фонда с неблагоприятными экологическими характеристиками в ХМАО») долю оплаты из бюджета округа 30 процентов, долю из горбюджета - 60, а самих граждан - всего 10 процентов. По программе «Ликвидация ветхого жилого фонда на территории ХМАО в 2000-2009 гг.» доля округа равняется 30 процентам, горбюджета - 55, а самих граждан - 15 процентов.

Читателям, которые интересовались лекарственной травой молочай, сообщаем номер телефона: 24-94-77. Вас проконсультируют бесплатно.

- Пожалуйста, выясните и сообщите, почему так трудно получить паспорта в Сургуте? Людям приходится месяцами ожидать, пока обменяют старый паспорт на новый...

В паспортно-визовой службе УВД г. Сургута нам ответили, что недавно органами внутренних дел была проведена проверка сроков выдачи и оформления паспортов. Установлено, что сроки выдерживаются и составляют от 10 до 13 дней, и лишь в исключительных случаях (когда требуется подтверждение гражданства РФ) они увеличиваются до одного месяца.

За семь месяцев текущего года паспортные службы ГОМОв выдали 48 686 паспортов. До конца года осталось докуметировать 22 364 человека. Особых жалоб от граждан по поводу срыва выдачи паспортов не поступало. Прием в паспортных столах ведется в течение всего рабочего дня, в том числе и по субботам.

Окончание на 3-й стр.

«Да, скифы мы. Да, азиаты мы?»?

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Иван Вениаминович Егоров, служащий:

- По-моему, рановато вы таким вопросом задались. До сих пор ни одна из функционирующих партий никак о себе не заявила. Только по телевидению крутят ролик «Партии жизни». Все сведения о политических партиях мы, простые граждане, получаем только из их рекламных роликов. Реальных дел не видно. В нашем городе, говорят, есть и отделение партии «Единая Россия», и «Союза правых сил». Однако пока заметна деятельность только коммунистов - КПРФ. Буду ли я голосовать за них или нет - еще не решил. Заглядывайте в ноябрь.

Сергей Прохорович, пенсионер:

- У меня отношение простое и традиционное. Я всю жизнь голосовал за коммунистов и на этот раз не отступлю от выбранного не-

когда пути. Они действительно патриоты, хотят процветания и укрепления России. А нынешние демократы всю страну распределили иностранцам. Появление в Югре какой-нибудь «Бритиш Петролеум», полагаю, лишь вопрос времени.

Федор Николаев, менеджер в производственной компании:

- Я ни за кого свой голос не отдаю. Но на выборы все равно пойду, чтобы отдать свой голос кандидату по имени «Против всех». Почему? Все три Государственные Думы так подолгу думали, наприменяли уйму законов. И что в результате? Более половины из принятых ими федеральных нормативных актов приходится сейчас или корректировать, или практически полностью переделывать. Куда это годится? И, пользуясь своим правом внести вклад в политическую ситуацию в обществе, я пойду на выборы

и проголосую против всех. И никакая реклама или добрые посыпки кандидатов не изменят моего мнения.

Валентин Полянский, журналист:

- Я обязательно пойду на выборы и проголосую за новую партию под названием «Евразийская партия». Россия сама по себе страна евразийская, мы принадлежим к двум частям света одновременно и по геополитике, и по культуре. И очень мало политиков это понимают. Большинство московских политиков тянут нас к Западу, насаждают в стране европейский образ жизни. Но нельзя забывать слова Блока: «Да, скифы мы. Да, азиаты мы». Только в гармоничном сочетании двух культур - западной и восточной - возможно дальнейшее процветание нашей страны. И рекомендую всем голосовать именно за эту партию.

Справивал
Александр Конев.

Один миллион соединений ежедневно

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Мария Уварова

Сегодня, читатель, грех не поздравить Сургутскую автоматическую международную телефонную станцию с десятилетием.

Еще в 1993 году в Сургуте своей «межгородки» не было, разговоры заканчивались через телефонистку преимущественно на «переговорниках». Сейчас это трудно представить - при том, что Сургут переполнен приезжими со всех концов нашей необъятной Родины и всем нужно звонить домой. И звонят, не догадываясь о том, что прово-
деговоры обеспечивают высококлассные специалисты и новейшее оборудование. Телефонные сигналы идут по цифровым радиорелейным, волоконно-оптическим кабельным, спутниковым линиям связи. Хотя всего десятилетие отделяет нас от времен, когда международные телефонные соединения абонентов производились

телефонистками с ломошью шнурового коммутатора.

Один миллион соединений по межгороду ежедневно обеспечивает АМТС S-12 «AlkateL» Сургута. Это и входящие, и исходящие звонки. Сегодня мы беспроблемно в любое время суток можем дозвониться до любой точки планеты, поговорить, отправить факс, воспользоваться услугами видеотелефона. Это - заслуга сургутских специалистов связи. С праздником их!

Широкий выбор элитных**Оптовый склад
ООО «Компания Технотрейд»**

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ВИН
(Франция, Испания)
Тел.: 50-13-92, 35-85-82.

Вся продукция сертифицирована.
Лицензия № 067046, регистрационный № 226 от 30 октября 2001 г.

*Специальные
напитки!*

НОВОСТИ**Храм освятит архиепископ**

23 сентября 2003 года в Сургуте состоится церемония освящения храма Преображения Господня, которую совершил Высокопреосвященнейший Димитрий, Архиепископ Тобольский и Тюменский.

Церемония начнется утром, в 7.00, Водосвятным молебном. В 12 часов горожане приглашаются на торжественную церемонию награждения жертвователей, строителей, участников строительства храма. В церемонии примут участие хор Тобольской духовной семинарии и муниципальный хор «Светилен» города Сургута. Храму также будут переданы мозаичные иконы.

Для справки. В конце января 1991 года Епископ Дмитрий освятил место под строительство нового православного храма.

Соб. инф.

«Корзинка» стала чуть легче

Расчетная стоимость потребительской корзины на душу населения на 1 сентября 2003 года составляет в Сургуте 3215,07 руб. По сравнению с июлем стоимость потребительской корзины за август снизилась на 0,2 процента.

Снижение стоимости потребкорзины произошло в основном из-за сезонного удешевления продовольствия. Цены на овощи и фрукты снизились примерно на четыре процента. И даже незначительное повышение стоимости промтоваров, примерно на 0,7 процента, не сыграло большой роли в расчете потребкорзины. Стоимость услуг в августе осталась неизменной.

Таким образом, трудоспособный гражданин «платит за жизнь» в нашем городе 3198 рублей 54 копейки, а пенсионер - 2875 рублей 79 копеек.

Александр Конев.

Школьная забастовка

Вчера редакцию посетили группы активистов из четвертой гимназии. Девочки привнесли с собой заявление, копия которого направлена самому мэру. Из подписанных нескольких десятками учащихся оригинала следует, что с сегодняшнего дня «параллель восьмых классов...» объявляет забастовку».

А суть конфликта, по рассказу забастовочных ходоков, такова. Ученкам всех четырех восьмых классов заключили договоры с другими заведениями - Ну, с «Лингва-центром», например. А подобный договор, не секрет, стоит денег. И при раскладе, предложенном руководством гимназии №4, рушится и распорядок дня, и семейный бюджет.

Николай Козлов.

Книга о первоходцах

Завтра в 11 часов в центре дневного пребывания пенсионеров состоится расширенное заседание региональной организации «Общество охраны памятников культуры и искусства».

По словам председателя организации Зинаиды Мухамедшиной, заседание будет посвящено обсуждению намечающихся планов. А намечать есть что. Как известно, на днях общество получило грант от администрации города. И деятельность общества получила реальную финансовую подпитку. В ближайшее время в планах орга-

низации - издание книги, посвященной подвигу геологов-первоходцев Сургутской нефтегазоносной экспедиции. Ее издание приурочено к 410-летнему юбилею основания нашего города.

На заседание приглашаются участники общества, а также ветераны-геологи.

Георгий Семенов.

ГУБЕРНИЯ

Учения укротителей фонтанов

В Сургуте на полигоне НГДУ «Федоровскнефть» прошли учения федерального государственного учреждения аварийно-спасательного формирования «Западно-Сибирская противофонтанная военизированная часть». Это - одна из четырех военизированных частей Министерства энергетики России. На ее счету около 50 ликвидаций аварий за последние пять лет.

В учениях приняли участие все три отряда этого учреждения - Сургутский, Нижневартовский и Ноябрьский. Их задача заключалась в отработке навыков при ликвидации открытого фонтана. Полигон НГДУ «Федоровскнефть» - единственный в Западной Сибири, где есть возможность имитировать подобную ситуацию. Такие учения в Сургуте проводятся третий раз. Нынче впервые в своей практике «фонтанщики» навели противовыбросовое оборудование на горящую струю. («Юрга-информ»).

Памяти Константина Лагунова

16 сентября известному тюменскому писателю Константину Лагунову, ушедшему из жизни два года назад, исполнилось бы 79 лет...

Произведения Константина Яковлевича любили все - от младших школьников до ровесников самого писателя. Потому что ему одинаково верили и взрослые, и дети. И вчера в Тюмени на стене дома № 69а

по улице Ленина, где жил писатель, была установлена памятная доска из мрамора. Во многих библиотеках города прошли литературные часы и вечера памяти. («Радио Западной Сибири»).

В клубе веселых - осень

На Северную лигу КВН в Ханты-Мансийск сегодня приехали первые команды: 19 и 20 сентября в столице Югры пройдут финальные игры Северной лиги Международного клуба веселых и находчивых.

Веселить зрителей и многочисленных болельщиков будут восемь коллективов: «Контора» (Челябинск), «Прикин, да!» (Нижневартовск), «Сборная Северо-Казахстанского государственного университета» (Петропавловск) и «Газпром» (Сургут). Предстанут на сцене центра искусств в первый день Команды «Сбоку» (Курган), «Три К» (Когалым), «Легион-45» (Шадринск) и «Женская сборная Санкт-Петербурга» сыграют 20 сентября.

В районе открылась охота на боровую дичь

По лицензии в день можно добывать не более трех птиц, в том числе одного тетерева.

Камы прямо на обочине дорог. Особенной популярностью это блюдо пользовалось у вахтовиков.

В результате такой активной охоты популяция глухаря в Сургуте сократилась до минимума. А в других районах Ханты-Мансийского округа ситуация менее трагичная - здесь отстрел этой дичи разрешен. («Радио Западной Сибири»).

А подходит на глухаря сургутянам не удается. Отстрел этой птицы в районе запрещен в течение последних десяти лет. Такая ситуация связана с массовыми заготовками дичи, которые в свое время активно вели корвинное население. По словам заместителя председателя Сургутского охотовещества Георгия Бернгардта, лет 10-15 назад заголенный гетерев продавался боч-

Лекарство от равнодушия

ВЫСТАВКА

Любовь Гризлюк

«Две Наташи» - так называется выставка, которая экспонируется на базе Дома журналистов и творческой интеллигенции. Свои работы вниманию сургутян представили молодые мастерицы - Наталья Шагивалиева и Наташа Усова.

Один из залов наполнен пастельным светом карандашных рисунков - это «царство» Наташи Усовой. На стенах в двухмерном пространстве между рамками картин замерли животные: собаки, кошки, попугай. Но это первое ощущение статичности проходит быстро. Слово «замерли» просто перестает существовать, когда глядяешься в лукавые, умные, дурашливые или серьезные мордочки. Вспоминаешь по неволе «казацких египтян»: не образ зверюхи, а ее сущность переносит Наташа на бумагу. Ведь сам подход к изображению наших питомцев у нее особый.

- Рисуя животное, я сразу предупреждаю хозяина, что мне нужно как можно ближе узнать его любимица. Недели две уходят на предварительные наброски, общение, изучение повадок и привычек. Я стараюсь запечатлеть движение, положение, эмоции, которые для собаки или кошки наиболее привычны, естественны. Ведь, я считаю, художник-анималист не должен быть простофиксатором какого-то момента, с этим справится и фотоаппарат. Очень много значит и имя животного, и то, какие чувства вкладывает в него хозяин. Вот, например, я рисовала боксера с «солидной» кличкой, которая ну никак не подходила к характеру собаки. Все стало понятным, когда мне назвали ее «домашнее» имя: Масяня, Мася. Вот у меня на рисунке, который есть среди выставленных, и получилась именно Масяня, а не просто абстрактное родственное существо с отличной родословной.

Любовь к животным - дело всей Наташиной жизни: по образованию она ветеринарный врач, так что многие из изображенных на картинах животных - ее пациенты. Сейчас Усова работает на станциях натуралистов зоологом, и на отсутствие моделей ей жаловаться не приходится. Кстати, на выставке кроме рисунков есть и чучела птиц, изготовленные Наталей, заболевшей этим еще в детстве, в пору своего юннатства.

У Наталии Шагивалиевой, представив-

шей в другом зале Дома журналистов керамику, кстати, тоже в основном анималистической тематики, подход к творчеству несколько иной: все работы - это, в сущности, переосмысление действительности, поиск себя и своего места в мире. Поэтому нет такой однозначно положительной оценки ее работ зрителем, как на выставке первой Наташи. Один из посетителей возмущенно попенял ей на работу «Жила-была рыба», схематично изображающую рыбий скелетик: «Это непонятно, неэстетично». А другой долго восхищался философской подоплекой. Особое очарование есть в декоративном блоде «Рыбе», которым можно украсить и стол, и просто стену. Оно покрыто отпечатками грубой ткани, словно чешуй, и кажется таким теплым и мягким, словно пальцы молодой женщины прикасаются к нему несколько секунд назад. А кошачий «Инь и Янь» будто пришел из глубин сознания, где наши братья меньшие еще с доисторических времен занима-



нообразные мурки и вазы дела не только ее рук, но и рук ее учеников. А работает Наталия Шагивалиева в детской художественной школе декоративно-прикладного искусства преподавателем керамики.

- Керамика для Сургута - явление пока редкое. Поэтому цель выставки - показать богатство выразительных средств при работе с глиной, основных направлений, по которым работают я и мои ученики.

Наивная простота некоторых изделий - кажущаяся. Прежде чем приступить к воплощению идеи, керамист делает набросков не меньше, чем художник к своей картине, подбирает технику, материал. Все это может занимать и несколько месяцев. А если уж пришло вдохновение и идея воплотилась тут же - значит, найденный образ очень точно выразил потаенную мысль мастера, придал ей форму и объем. Эта вещь может служить и визитной карточкой, и склепом его мироощущения.

Два мастера, два творца. Две Наташи. Такие разные... и вместе с тем такие близкие - по той радости соприкосновения с прекрасным, которую они дарят окружающим, по творческим задумкам, по беспокойству за дело, которым занимаются. Обе они хотят найти единомышленников и в Сургуте, и за его пределами. Обе рады, что познакомились, и строят планы на совместные проекты. А о выставке своей говорят просто: «Творчество - лучшее лекарство от равнодушия».



«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- В прошлый четверг у меня в квартире бригада слесарей из РЭУ-4 меняла канализацию. Убрали все - унитаз, стояки, трубы ражевые, а сами потом исчезли. В квартире стоит ужасный запах, никто не приходит. Обращалась и по телефону, и лично, все говорят - ждите. Помогите нам найти слесарей. Жильц кв. 26 по ул. Бажова, 26.

Мы поздравляем звонили по телефону ООО «Уют» (бывший РЭУ-4), которое обслуживает данный участок жилищно-коммунального хозяйства города, но кажется, что данное общество просто решило оторваться от проблем жителей. По телефону сплошные короткие гудки. Пришлось обращаться на «ГЛ» Центрального ДЕЗа, где нам обещали разобраться и помочь в данной проблеме. Надеемся все-таки и на совесть неу所说的 «Уюта», на который не первый раз поступают жалобы в «ГЛ»...

Читательница, которая интересовалась лекарством «Диферелин», просит позвонить по телефону 24-20-26.

- Рядом со школой №27 по пр. Мира расположился приехавший зоопарк. Напротив него, а также магазина «Престиж» свалены в кучу большие бетонные трубы, в которых бомжи организовали свое лежбище. Они тут же оправляются, пьют водку, и все это делают в центре города. Куда смотрят власти?

Мы выяснили, кому принадлежат злополучные трубы, и генеральный директор ООО «Сургутстройизоляция» Анатолий Лябашев заверил нас, что в течение двух недель, до первого октября, трубы будут убраны. Площадка для них уже готовится.

От всей души благодарю директору РЭУ-6 Михаилу Ивановичу Кудрявцеву за добре отношение и чуткость к моей проблеме. После обращения к нему отремонтировали балконную дверь и помогли приобрести бесплатно кухонный смеситель. Всех благ ему и здоровья! Пенсионерка С.А. Засыпкина (пр. Ленина, 67/4, кв. 35).

На «ГЛ» дежурил Радиф Назыров. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

«Моего сына вернули с того света»

Введен в строй новый корпус травматологического центра

ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Ирина Ленькина

«Капитальные вложения в объекты здравоохранения» - такой была тема пресс-конференции, состоявшейся 11 сентября. Председатель комитета по здравоохранению администрации Сургута Николай Гвоздь пригласил журналистов городских СМИ на экскурсию в окружную больницу «Травматологический центр».

«Травматология», как называют это здание в народе, строились долгих семь лет, начиная с 1996 года. Переоначальный проект здания разрабатывался под противотуберкулезный диспансер, было это еще в 1995 году. С тех пор задача, которую ставили перед этим объектом, изменилась, больница получила статус окружного центра. По словам его главного врача Сергея Тарасенко, новое здание обошлось налогоплательщикам примерно в 260 млн. рублей (без учета оснащения медицинским оборудованием). Понятно, почему так долго строили: в один год бюджет города совместно с бюджетом округа столько бы не потянул. Стоимость высокотехнологичного медицинского оборудования оценивается еще примерно в 300 млн. рублей. Эти средства выделил окружной фонд обязательного медицинского страхования.

Новый корпус травматологии официально сдан в эксплуатацию в августе 2003 года. И что же изменилось?

Первое, что отмечают специалисты, - благодаря ремонту, реконструкции травматологического центра и строительству нового корпуса удалось «развестить» травматологический пункт и приемное отделение. Сегодня для каждого из них есть отдельный вход. Разница между ними существенная: в травмпункт обращаются те, кто может обратиться за помощью врача самостоятельно, а в приемное отделение привозят тех, кто сам идти не может (например, после аварии на дороге).

Проходим в приемное отделение, осматриваемся. Ремонт сделан качественный, в кабинетах - чистота. Все кабинеты оснащены необходимой аппаратурой, есть аппараты для исследования головного мозга, энцефалограф, другие аппараты, названия которых ни

журналистам, ни читателям ни о чем не скажут. По словам главного врача, компьютерная томография работает в этой больнице круглогодично. Она необходима для диагностики черепно-мозговых травм.

В реанимационном кабинете хорошо осмотреться не удается: пациенты находятся в реанимации. Голова перевязана, ноги - в конвульсиях... Срочно нужна операция.

Второй плюс, который надо отметить, - это разделение нейрохирургического отделения на экстренное и плановое.

- Раньше в реанимационном отделении травматологического центра было шесть коек, - говорит главный врач. Число тяжелых травмированных больных растет год от года. Шесть коек, которые были раньше, явно недостаточно. приходится ставить приставные койки, устанавливать посты интенсивного лечения в отделениях. Сегодня коек интенсивной терапии в два раза больше, но уже и этого недостаточно.

- Мы находимся в отделении экстренной нейрохирургической помощи, куда поступают больные с черепно-мозговыми травмами - это сотрясения, ушибы, осложненные переломы позвоночника, - продолжает экскурсию С.Ф. Тарасенко. - Вот палата интенсивной терапии. Она оснащена всем необходимым, в том числе аппаратами для вентиляции легких. Больные с повреждением спинного мозга очень долго находятся на лечении - порой до восьми месяцев, у нас есть такие «долгожители».

- Как этот? - уточняем, указывая на больного. Он явно в тяжелом состоянии.

- Нет, этот больной - с огнестрельным ранением, он лежит здесь недолго, - поясняет Сергей Федорович. - Прибыл из Локосово. Выстроил себе в подгородке (случайно или нет, мы не знаем), пуля в голове осталась. Мы оказали ему помощь, он порой приходит в бессознание. Бывает ли операция? Если в этом будет необходимость, то да, конечно, мы будем делать.

Следующий этаж - ортопедическое отделение.

- В Ханты-Мансийском округе второго такого отделения нет, - рассказывает С.Ф. Тарасенко. - И в нашем центре до строительства не было. Здесь производятся операции по замене тазобедренных и коленных суставов. В этом году около 90 таких операций выполнены. А больных очень много, в листе ожидания - 260 человек. Но в округе таких больных гораздо больше - минимум полторы тысячи.

- А сколько операций в год делается? - уточняем.

- Если не будет задержек с поступлением комплектующих для протезов, 200 операций в год - это реально, - отвечает заместитель главного врача по лечебной работе Евгений Ермаков.

Несмотря на то, что подобные операции имеют очень высокую степень сложности, в Сургуте их делают уже в протяжении пяти лет. Подготовлено несколько бригад хирургов, которые хорошо владеют этой методикой.

Как мы выяснили позже, операция по замене тазобедренного сустава не входит в программу обязательного медицинского страхования и стоит около 70 тысяч рублей. Правда, Сергей Тарасенко уточнил, что bla-

годаря помощи комитета по здравоохранению администрации города и личного участия его председателя Н.Г. Гвоздя приобретены суставы белорусской фирмы «Алтимед», которые не уступают зарубежным аналогам. Жителям Сургута эти суставы устанавливаются бесплатно, чего в России давно нигде не делается.



Затем на журналистов надели халаты и «бахилы», и самые стойкие из пишущей братии пошли осматривать отделение плановой нейрохирургии. Я, признаюсь, сдрейфил: чего там смотреть, та же реанимация... Зато за время осмотра нам удалось поговорить с Ванной Алексеевной. Она, конечно, догадалась, что это журналисты пришли.

- Вы хорошо напишите, - посоветовала она. - Молодые врачи! Спасибо им большое.

Моего сына буквально с того света вернули. Павел попал в аварию, почти месяц без памяти лежал... Как ухаживали хорошо - пролежней нет. Персонал какой внимательный, я просто поразилась! Вот, десерт торта принесла медицинским работникам, а тут комиссия! Подожду. Приходишь - полусмертники лежат, и ниче-

го, отходят... Через вашу газету доктору Инне Григорьевне большое спасибо передайте и доктору Дащенко.

Вот и выполнили мы вашу просьбу, Ванда Алексеевна.

Подытоживая нашу выездную пресс-конференцию, председатель комитета по здравоохранению администрации Сургута Николай Гвоздь отметил:

- Те условия, в которых находился травматологический центр раньше, нив в коей мере не удовлетворяли ни медицинских работников, ни пациентов. Долго ждали ввода этого корпуса - имелись определенные сложности, связанные с тем, что проект был сделан в 1995 году. Впоследствии он менялся в связи с развитием медицинских и строительных технологий. Благодаря хорошему финансовому положению, которое было в городе и округе два-три года назад, нам удалось закончить строительство этого объекта.

Председатель комитета по здравоохранению назвал и другие объекты, строительство и реконструкция которых велись на протяжении ряда лет исключительно за счет городского бюджета. Это детская поликлиника МГБ-1, роддом (его ремонтировали начиная с верхних



Фото: Лариса Евсеева

этажей, первый этаж еще не отремонтирован), амбулатория в поселке Юность, детская стоматологическая поликлиника на улице Пушкина. Ввод в эксплуатацию последнего названного объекта пока затягивается: ОФОМС обещает выделить средства на оснащение, но пока их не хватает. Предположительно детская стоматологическая поликлиника на улице Пушкина откроется к Новому году или в первом квартале 2004-го.

...С тяжелым чувством мы уходим из травматологического центра. И ремонт вроде бы хорошо сделали, и высокотехнологичное медицинское оборудование имеется. А не хочу в травматологию - ни в качестве пациента, ни в качестве посетителя. Давайте будем беречь руки, ноги, головы и все остальное.

Страсти по вкладышу

ПИСЬМО В «СТ»

Эту публикацию можно рассматривать как открытое письмо в адрес прокуратуры г. Сургута, как государственного органа, обязанного в надзорном порядке проверять действия и решения должностных лиц и органов в отношении граждан РФ.

Доброго вам времени суток, уважаемая редакция «Сургутской трибуны», уважаемые читатели, многоуважаемые работники ПВС УВД, а также все практикующие юристы нашего города.

Я думаю, что многие родители детей в возрасте до 14 лет весной этого года были снова неприятно удивлены еще одним нововведением властей. А именно они

узнали, что теперь всем детишкам поголовно, родившимся до и после 1992 года, необходимо оформить гражданство РФ. Все бы ничего, но для этого вам, уважаемые родители, нужно: купить бланки заявлений в типографии, выстоять очередь у нотариуса (с записью и перекличкой) и заверить там ксерокопии свидетельства о рождении ребенка, сделать ксерокопии паспортов родителей со всеми заполненными страницами и явиться с этим, уже ставшим золотым, списком к паспортисту по месту жительства. А потом ждать заветной бумаги, пардон, бланка вкладыша неизвестное количество времени.

А уважаемый департамент образования и науки г. Сургута в лице администраций школ раздает детишкам печатные страшилки с угрозами отстранения от обучения в случае непредоставления этой самой бумаги-вкладыша (справки о гражданстве). А теперь мне хочется задать, как я подозреваю, риторический вопрос: а читал ли кто-нибудь из чиновников Конституцию РФ, Фе-

деральный закон «О гражданстве РФ» от 31.05.2002 г., Положение О ПОРЯДКЕ РАССМОТРЕНИЯ ВОПРОСОВ ГРАЖДАНСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ от 14.11.2002 г. № 1325, и не только тот самый сороковой пункт Положения, на который ссылаются все работники ПВС, а весь текст, от начала и до конца?

Три месяца назад я задалась целью изучить все документы, касающиеся этой темы. Меня очень удивил тот факт, что ни в одном регионе РФ ничего не слышали о необходимости оформления вкладыша к свидетельству о рождении всех детей. Находясь на отдыхе в Анапе, я выяснила этот вопрос у всех родителей, с кем мы вместе отдыхали и у кого дети в возрасте от двух до 14 лет. География прожигания тоже обширна: Владивосток, Оренбург, Кубань, Москва, Санкт-Петербург. Никто из них ничего по этому поводу не знает, за исключением двух семей, которые собирались на отдых в Турцию.

Да, действительно, в соответствии с законодательством им пришлось УДОСТОВЕРИТЬ гражданство своих несовершеннолетних детей для оформления загранпаспорта для ребенка в первом случае и для вынесения сведений о ребенке в загранпаспорт - во втором. И вся эта процедура заняла не более пяти минут - родители предъявили свои общегражданские паспорта, в которые внесены сведения о ребенке, и ксерокопию свидетельства о рождении.

В первом случае в свидетельство о рождении ребенка был проставлен штамп, в котором указывалось основание наличия гражданства РФ, а во втором был оформлен вкладыш. Так что, наш город опять впереди планеты всей?

Конституция РФ провозглашает и гарантирует права всех граждан страны, несовершеннолетних в том числе. Конституционным правом РФ установлен принцип крови в определении принадлежности к гражданству РФ, а это значит, что ребенок приобретает гражданство РФ по рождению независимо от места рождения, если оба (или единственный) родителя на момент рождения ребенка являются гражданами РФ. Никто не может быть лишен гражданства либо права изменения гражданства иначе, как по решению суда.

Статья 6: «1. Гражданство Российской Федерации приобретается и прекращается в соответствии с федеральным законом, является единственным и равным независимо от оснований приобретения.

2. Каждый гражданин Российской Федерации обладает на ее территории всеми правами и свободами и несет равные обязанности, предусмотренные Конституцией Российской Федерации.

3. Гражданин Российской Федерации не может быть лишен своего гражданства, подтверждающим постоянное проживание на территории Российской Федерации, либо со штампом прописки по месту жительства, подтверждающим постоянное проживание на территории Российской Федерации, либо со штампом прописки по месту жительства, подтверждающим постоянное проживание на территории Российской Федерации на 6 февраля 1992 г.;

4. Установлено, что гражданство Российской Федерации приобретается: а) по рождению; б) в результате приема в гражданство Российской Федерации; в) в результате восстановления в гражданстве Российской Федерации; г) по иным основаниям, предусмотренным настоящим Федеральным законом или международным договором Российской Федерации».

Если для того, чтобы удостоверить принадлежность моего ребенка к гражданству РФ в соответствии с Федеральным законом и Указом Президента РФ № 1352 от 14 ноября 2002 г., необходимо предъявить в органы ПВС УВД по месту жительства лишь общегражданские паспорта родителей, то для чего я должна покупать какие-то папки с бланками, платить 150-200 рублей за их заполнение, отстаивать очередь у кабинетов нотариусов, отстаивать неимо-



то я вполне согласна с возмущением граждан и удивлением нотариусов. Работники ПВС УВД являются должностными лицами и, проводя проверку, сверяя копии и подлинники документов, правомочны сами удостоверять верность копий. А пресловутый пункт 40 Положения в обязательном порядке касается лишь тех детей, чьи родители приобрели гражданство РФ на основании и в порядке п. «б», «в», «г» ст. 11 главы II ФЗ № 62 от 31 мая 2002 г. («Глава II. ПРИОБРЕТЕНИЕ ГРАЖДАНСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Статья 11. Основания приобретения гражданства Российской Федерации. Гражданство Российской Федерации приобретается: а) по рождению; б) в результате приема в гражданство Российской Федерации; в) в результате восстановления в гражданстве Российской Федерации; г) по иным основаниям, предусмотренным настоящим Федеральным законом или международным договором Российской Федерации»).

Если для того, чтобы удостоверить принадлежность моего ребенка к гражданству РФ в соответствии с Федеральным законом и Указом Президента РФ № 1352 от 14 ноября 2002 г., необходимо предъявить в органы ПВС УВД по месту жительства лишь общегражданские паспорта родителей, то для чего я должна покупать какие-то папки с бланками, платить 150-200 рублей за их заполнение, отстаивать очередь у кабинетов нотариусов, отстаивать неимо-

верные очереди в паспортные столы при ЖЭУ? И на каком основании комитет образования и науки берет на себя полномочия решать, кому учиться в общеобразовательном учреждении, а кому нет, лишь по причине отсутствия вкладыша в свидетельстве о рождении? Почему все это происходит только в нашем городе или округе? Да, к нам едет огромное количество народа в поисках лучшей, более благополучной жизни. И среди них много семей с детьми, и далеко не все дети и их родители являются гражданами РФ. И законы нашей страны надо исполнять и выявлять лиц, незаконно пребывающих на территории РФ. Но это работа сотрудников ПВС УВД, миграционных служб, и бремя доказывания того, что человек нарушил законы или правила пребывания и проживания на территории РФ, тоже лежит на них!

Возможно, я не права в обосновании своих доводов, и поэтому хотелось бы по поводу всего вышеизложенного увидеть на страницах «Трибуны» компетентный комментарий наших законников, не цитировав текста законов и подзаконных актов, а подробное разъяснение законодательства со ссылкой на конкретные источники права или инструкции, поскольку эта проблема, как и проблема удостоверения гражданства РФ вообще, актуальна для многих жителей нашего го-



Фото: Ю. БОЛДЫРЬ

С уважением,
А.В. Скорнякова.

17 СЕНТЯБРЯ 2003 года, стр. 6

Продают

1-комнатную квартиру, 6 этаж, с видом на море, цена 23 тыс. руб.: 3-комнатную, 5 этаж, цена 57 тыс. руб.: Тел.: 8-918-473-40-69, 8-918-489-79-74, 8-918-473-40-69

1-комнатную по ул. Просвещения, 49, 4/5. Тел.: 28-53-93, 8-922-501-095 (сот.)

1-комнатную квартиру по ул. Грибоедова, 5, р-н вокзала, 4 этаж, дешево. Тел. 39-26-56.

2-комнатную квартиру ленпроекта по ул. Мира, 8/1. Тел. 35-45-37 (вечером).

2-комнатную квартиру ленпроекта, зиркония, 59, 6 кв. м, 2 этаж, пр. Пролетарский, 8/1, 1.100.000 руб. Тел. 33-95-92, 25-85-38.

2-комнатную квартиру по ул. Киргизской, 45-85-66 (после 19 часов).

3-комнатную ленпроекта по ул. Ленина, 35/1, центр, 1.850.000 руб. Тел. 24-00-36.

3-комнатную моспроекта, 3 этаж, центр, 60,7 кв. м. Тел. 26-41-09.

4-комнатную квартиру ленпроекта, 2/5, ул. Дзержинского, цена 1.900.000 руб. Торг. Тел.: 35-26-10, 71-21-54.

Дом со всеми удобствами, сад, огород, хоз. постройки, баня, в Пензенской обл., цена 400 тыс. руб. Тел. 28-22-97 (после 18 часов).

Дом кирпичный в Алтайском крае, 70 км от Барнаула, цена 400 тыс. руб. Тел.: 53-17-41, 53-13-26.

Коттедж для дачи, б/у, недорого. Тел. 34-96-13.

Магазин-павильон на вывоз, 6x12. Тел. 32-25-13.

Гараж в ГСК-57 «Электрон», 25 мкрн. Тел. 25-55-96.

Гараж в котл. № 8 «Сибиряк». Или сдам в аренду, недорого. Тел.: 35-27-44, 78-32-90.

Капитальный гараж в ГСК-38, 33 мкрн. Тел. 32-83-36.

Гараж в ГСК-54, в 25 мкрн. Тел.: 31-88-52, 8-922-524-494.

Гараж в котл. № 38. Или сдам в аренду. Тел. 32-67-76.

Дачу, дом, баня, урожай, 180 тыс. руб. Тел.: 78-32-90, 35-27-44.

Приватизированный дачный участок, 20 соток, в экологически чистой зоне, р. Печорка. Тел. 25-73-76.

Дачу в котл. «Крылья Сургута», 6 соток, цена договорная. Тел. 31-92-89.

Дачу в СОТ «Магистраль», документы готовы. Тел. 37-55-57.

Срочно - два участка в котл. «Кедровый». Тел. 32-25-13.

Дачу в СОТ «Магистраль», 170 тыс. руб. Торг. Тел. 35-10-09.

Дачу в котл. «Прибрежный-2». Зимний вариант, есть все. Тел.: 37-54-67 (с 9 до 12 часов), 34-15-98 (в любое время).

Дачу на р. Печорке, малина, клубника, парник, небольшие постройки, навоз, можно применить под посадку картофеля. Тел.: 25-39-77, 8-8616-434-426.

А/м ВАЗ-2104. Тел. 36-26-08

А/м «Фольксваген-Пассат» 1988 г. в., цена 70 тыс. руб. Тел. 24-01-27.

А/м «Фольксваген-Шаран» 2001 г. в., пробег 35 тыс. км. Тел. 72-53-38.

А/м «Ауди-100», требуется ремонт кузова. Тел. 32-00-90.

Телевизоры «Сапфир», черно-белые, д. 31, 12 В и 220 В, цена 800 руб.

руб., «Горизонт», цветной, д. 61, слабый кинескоп, цена 1 тыс. руб. Тел.: 24-91-59, 72-01-61.

Черно-белый телевизор «Юность-406Д», диагональ 31 см. Тел. 24-97-81.

Цветной телевизор «Спектр», б/у, недорого, в хорошем состоянии. Тел. 28-47-06.

Компьютер «Pentium-3», цена 10 тыс. руб. Торг. Тел.: 24-91-59, 72-01-61.

Компьютер «Pentium-4»: системный блок Cel-1700, DDR - память, GeForce IV (64 MB RAM) - видео; монитор 17", «Samsung», 763 MB, модем, 21 тыс. руб. Тел. 32-67-94 (справиться Дениса).

«P-IV», 1700 МГц, «навороченный». Или меню на «P-II». «P-IV» с дополнительной Тел.: 31-97-41, 8-922-58-70-56.

Компьютер «Pentium-3», недорого. Тел.: 35-26-10, 72-01-61.

Дешево - компьютер «P-130», CD-ROM, монитор, клавиатура, мышь, колонки. Тел. 35-11-62.

Компьютерное кресло, недорого. Тел. 28-89-87.

«Сера-Дримкаст», 50 дисков, клавиатура, 5500 руб. Тел. 258-261.

«Sony-Playstation», 2 джойстика, карта памяти, 10 дисков, цена 3500 руб. Тел. 34-39-88.

Игровая приставка «Магистр Гвиней», кассеты, пистолет, джойстики, в отличном состоянии, цена 1 тыс. руб. Тел. 25-26-83.

Стиральная машинка «Вятка-Аленка». Тел. 24-32-23.

Стиральную машину «Малютка». Тел. 28-12-37

Морозильную камеру, б/у, в отличном состоянии, недорого. Тел. 45-77-71.

Холодильник «Бирюса», б/у, недорого. Тел. 39-37-46 (вечером).

Холодильник «Мир», б/у, 3 тыс. руб. Тел. 31-88-27.

Холодильник «Бирюса», б/у, 2500 руб. Тел. 51-07-48.

Холодильник «Ока-6», б/у, цена 4 тыс. руб. Тел. 53-15-94.

Электроплиту «Мечта», 2-конфорочную, с духовкой, цена договорная. Тел. 28-12-37.

Новую швейную машинку «Чайка», новую, без электропривода. Тел. 24-49-56.

Вязальную машину «Нива». Тел. 32-31-75 (вечером).

Сотовые телефоны «Rolson», новый, 2,5 тыс. руб.; «Nokia-3310», 2,5 тыс. руб.; «Сименс-C35», 2,5 тыс. руб. Тел. 258-261.

Сотовый телефон «Самсунг», полифония, чехол, цена 5 тыс. руб. Тел. 39-57-46.

Телефон с определителем номера, красный дизайн, говорящий, с автоответчиком на 20 минут и т.д., новый, сертифицирован, 1,5 тыс. руб. Тел. 32-82-01.

Пейджер на 086 «Витязь», 4-дорожковый, для школьников, недорого. Тел. 51-32-57.

Пейджер «Навигатор», 4-строчный, стансия 764-764, в отличном состоянии, с документами. Тел. 26-93-47 (вечером).

Пейджер «Super Visor», б/у, 4-строчный, на 764, цена 1 тыс. руб. Тел. 28-45-03.

Синтезатор «Кассио-МА-100». Тел. 26-93-47 (вечером).

Электроклапаны ЕСПА-02 для расхода жидкости. Тел. 39-57-46.

Электропрогревку. Тел. 28-39-40.

Пианино, черного цвета, 1 тыс.

руб., 1 этаж Тел. 72-34-17.

Пианино, б/у, 1 тыс. руб. Тел. 35-

46-36.

Пианино «Красный Октябрь», хо-

рошего качества, недорого. Тел. 35-

23-67.

Стенку, 4 м. Тел. 34-53-45 (после

18 часов).

Мягкую мебель, б/у, недорого.

Тел. 24-94-94.

Мебель мягкую, диван и два крес-

ла. Тел.: 24-24-41, 53-44-06.

Мягкую мебель, велюр, б/у, 4 тыс.

руб. Тел.: 8-922-513-549, 33-96-57.

Мягкую мебель. Тел. 24-32-23.

Мебель, б/у. Тел.: 35-26-10, 71-21-

54.

Стенку, б/у, зеркальная, дл. 3,5,

высота 2,35, недорого. Тел. 519-535.

Стенку, б/у, зеркальная, 1,5, недорого.

Тел.: 24-59-01.

ИЗ ФОНДОВ СХМ



Александр Медведев (Россия).

Привет войск	Демонстрация танцев	Поза классиче- ского танца	Свято- сения граа	Импрови- зирован- ный ин- струмент
		Честь света		
Диполь театр			Нота	Солдат
Межевой столб	Недоволь- ная змея			
	Тип гравового судна			
Пза	Народ в Нигерии	Страны пред- войск	Рана в Красно- само- дра	
		Системы отточения в Средней Азии		
Судьбы на Востоке	Спиртной напиток			Американ- ский писатель
		Первое блдо		
Пирами- ческая фигура	Плуг, сея			

АНЕКДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

• Вчера президент России Владимир Владимирович Путин вызвал в Кремль Буша, старшего в связи с безобразным поведением его сына.

• Кучма пошел в лес грибы собирать и заблудился.

Сел на пенек и заплакал. Вдруг мимо пробегает мальчик.

- Мальчик, выведи меня отсюда!

- А «Героя Украины» дашь?

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Запеканки, суфле и биточки В запеканках можно использовать любые, порой самые необычные комбинации продуктов. Очень хорошо ложатся туда остатки от обеда, и никто и не догадается, из чего состряпано вкусное блюдо, поденков на ужин. Есть наверное правило, которые

следует соблюдать, готовя запеканку.

Форма, в которую кладете продукты, должна быть высокой. Ее надо хорошо смазать растительным или сливочным маслом, а в ряде случаев обсыпать дно и стекни мукою или молотыми сухарями. Продукты укладывают слоями, залива-

ют сверху соусом и пекут в духовке до образования красивой румянной корочки. Отдельно можно подать еще и острый соус. Запеканки прости в приготовлении, их без всякого труда способна свалить любая, даже совсем неопытная хозяйка.

Начнем с самых традиционных.

14 сентября в 16.00 по ул. Профсоюзной напротив дома №32 водитель «Тойоты-Карина» допустил наезд на пешехода, который в наркотическом опьянении переходил проезжую часть в неустановленном месте. Автомобиль

получил технические повреждения. Сам же пешеход не пострадал.

В 21.05 того же дня на против дома №5 по ул. Энергетиков водитель, управляя ВАЗ-21093, допустил наезд на неустановленного пешехода, кото-

рый первоходил дорогу в неустановленном месте перед близко идущей машиной. В результате ДТП пешеход скончался на месте.

13 сентября в 13.40 на третьем километре дороги Сургут - товарный парк ниг-

де не работающий водитель, житель г. Тюмени, управляя ВАЗ-2153, не учел видимость по направлению движения и на повороте выехал на встречную полосу, где допустил столкновение с машиной «Урал». В результате ДТП пассажир-

ка «Жигулей» получила перелом локтевой кости и вывих лучевой кисти правого предплечья.

В период с 13 на 14 сентября с одного из дачных участков СОТ «Птицевод Севера» была угнана автомашина «Татра». Сумма

ЛЕЖА НА ДИВАНЕ

OPT

Худ. фильмы: 1.10 Триллер «Иллюзия убийства-2». Сериалы: 16.00 «Берег мечты». 19.00 «Земля любви, земля надежды». 19.50 «Убойная сила». 22.40 «Спецназ». Программы: 18.20 СмехоЛанорама. 21.00 Время. 23.30 Ночная «Время». 23.50 Формула власти. 00.20 Крылья. 00.50 Фабрика звезд-3.

РТР

Худ. фильмы: 00.20 Комедия «Невеста из Парижа». Сериалы: 18.10 «Ундини». 19.00 «Комиссар Рекс». 20.55 «Каменская». 3.05 «Ангели Чарли». 4.00 «Затерянный мир». Программы: 20.00 Вести. 20.30 Вести-Регион-Тюмень. 23.00 Вести+. 23.20 Авторитет. 23.50, 4.45 Вести. Дежурная часть 00.05 Народный артист. 2.00 Кинескоп. 2.50 Дорожный патруль. Для детей: 20.50 Слопкойной ночи, малыши!

HTB

Сериалы: 20.50 «Черный ворон». 23.00 «Клан Сoprano». Программы: 18.25 Чистосердечное признание. 19.05 Маяковка, 16. 20.00, 3.00 Новости Сургута. 20.30, 3.30 Бизнес-класс. 22.00 Согдия. 00.20 Страна и мир. 00.55 Гордон. 2.00 Дневник лиги чемпионов.

СТС

Худ. фильмы: 21.00 «Дрожь земли». Сериалы: 18.00 «Зачарованные». 19.00 «33 квадратных метра». 20.00 «Даша Васильева. Любительница частного сыска». 23.00 «Секрет в большом городе». 00.00 «Энтеррайз». 1.25 «18 колес правосудия». 2.10 «Шина - королева джунглей». 2.50 «Журнал мод». 3.30 «Охотники за древностями». Программы: 19.30 В центре событий. 23.30 Детали. 1.00 История в деталях. 4.15 Музыка.

ТВ-3

Худ. фильмы: 21.00 «Долина лавин». 23.00 «Любовь сопромта». Программы: 18.30 В центре событий. 19.00 Диалог. 20.00 Наш хоккей.

ТВЦ

Худ. фильмы: 22.00 Детектив «Наградить (посмертно)». Сериалы: 20.50 «Загадочная женщина». 00.40 Отдел «Х». 2.50 «Вспомнить все». Программы: 18.00 Регионы: прямая речь. 18.30 Наш хоккей. 19.00 Диалог. 20.00, 00.00, 2.10 События. Время московское. 20.15, 1.50 Петровка, 38. 20.30 В центре событий. 21.50 Пять минут деловой Москвы. 23.50 МегаЛото. 1.20 Времечко. 2.30 Серебряный диск. 3.35 Синий троллейбус.

ЮГРА

Программы: 18.00 Стальные нервы. 18.30 К 50-летию открытия Западно-Сибирской нефтегазонесной провинции. 19.00, 23.00 Новости. 19.30 Цикл «Черное золото Югры». 21.05 День. 22.45 Крик. 23.35 Югра в лицах. 00.55 Музыка новой эры.

Сериалы: 00.05 «Ви-ви-пи».

Для детей: 20.50 Толпыжкины сказки.

TNT

Худ. фильмы: 22.00 Комедия «Двое у моря». Сериалы: 19.55 «Саша + Маша». 2.00 «Первая волна». 2.55 «Комиссар Шиманский». Программы: 18.00 Бремя денег. 19.00 ТВ-мэн идет на помощь. 19.30, 00.15 Москва: инструкция по применению. 20.00, 00.50 Окна. 21.00 Дом. 00.45, 1.55 Наша песня.

НТВ

Для детей: 20.50 Толпыжкины сказки.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

17 сентября

Первые шаги прихожанки. Поминование живых и усопших

Поминование живых и усопших, совершающееся за Божественной литургией, - особый вид общечерковной молитвы. Совершая его, мы наилучшим образом заботимся о здравии и душевном спасении наших близких и о блаженном упокоении усопших. Для того чтобы совершить церковное поминование о здравии или упокоении, следует перед началом Божественной литургии (или заранее на предстоящую службу) поставить на свечной ящик записку, или, как традиционно говорят в народе, поминание. Всё записки передаются в алтарь. На проскомидии священнослужитель, прочитавши их, вынимает частицы из профора, выклады.



18 сентября

Кинотеатр «Аврора»

«Ограбление по-итальянски». Криминальный боевик. Сеансы в 16.00, 22.00.

«К черту любовь». Романтическая комедия. Сеансы в 18.00.

«Брюс всемогущий». Комедия. Божественно смешная комедия, в которой Джим Керри «в своем реPERTУРЕ» - смешной, легкомысленный, фантастический... И всемогущий: за ропот и бесконечные претензии Бог жестоко наказал его и передал всю власть над судьбами мира... Сеансы в 12.00, 14.00, 20.00.

МККЦ «Старый Сургут»

С 10.00 до 17.00 в Доме журналистов и творческой интеллигенции - выставка молодых художников Н. Усовой и Н. Шагивалиевой «Две Наташи». Рисунки и керамика.

Краеведческий музей

Принимаются заявки на экскурсии (2-й этаж) по залам экспозиции «Лики культуры» и детской выставки «Там, на невадомых дорожках» (1-й этаж), а также маршрутные экскурсии по городу.

Художественная галерея

Выставка кукол и традиционных костюмов театра «Волшебная флейта» г. Нефтеюганска. Время работы выставки с 11.00 до 18.00.

Свято-Никольский храм 16.00 - Вечерня.

Мечеть Ежедневная 5-кратная молитва.

Художественный музей На выставке «Видевшие

дывая на дискос. В конце литургии все эти частицы с молитвой погружаются в чашу с причастием.

План прихода.

Свечи и их значение

Если в храме много людей и трудно пройти туда, где вы хотели бы поставить свечу, можно просто передать ее впереди стоящим и сказать, куда ее следует поставить. Нужно заметить, что среди некоторых пожилых прихожан существует совершенно неосновательное мнение, что передавать или принимать свечу левой рукой «грешно» («может только правой»).



лицо Тарн» впервые экспонируется археологическая коллекция «Холмогорский клад» III - IV вв. из собрания музея.

По предварительной заявке проводится серия занятий для детей «Видевшие лицо Тарн».

В лекционном зале для школьников и всех желающих по предварительной заявке работает «Выставка одной картины». Посетив выставку, вы познакомитесь с жизнью и творчеством художников П. Бахлыкова, Н. Сапунова, К. Лебедева.

«Возможно быть другим» - экспозиция в «чемодане», направленная против предрассудков и дискриминационного поведения. Выставка «Возможно быть другим» предназначена для подростков 10-15 лет.

Художественная галерея Выставка кукол и традиционных костюмов театра «Волшебная флейта» г. Нефтеюганска. Время работы выставки с 11.00 до 18.00.

Свято-Никольский храм 16.00 - Вечерня.

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

уцерба составила 300 тысяч рублей. За совершение данного преступления по горячим следам задержан 36-летний мужчина.

Отдел пропаганды ГИБДД г. Сургута и пресс-служба УВД г. Сургута и Сургутского района.

ВКЛАД
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ
в рублях, долларах США и евро
www.uralssibbank.ru

Я хотела бы положить крупную сумму вклад на 1 год. Могу ли я иногда снимать часть денег без потери в процентах?

Да, конечно! Срочный вклад "УНИВЕРСАЛЬНЫЙ" - оптимальное решение для Вас!

Специальный вклад УНИВЕРСАЛЬНЫЙ от банка УРАЛСИБ объединяет в себе преимущества срочного вклада (высокая процентная ставка) и вклада до востребования (возможность в любое удобное время снять часть суммы) без потери в процентах.

БАНК УРАЛСИБ
вклад принимается во всех офисах банка

Сургут, пр. Мира, 31
(здание бывшего магазина "Чайка")
31-62-29, 31-96-91

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
со склада в г. Сургуте производит продажу
АВТОМОБИЛЕЙ МАРКИ ГАЗ, УАЗ
ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ.

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-Кольцо,
напротив ЭМКИ ТР. «Сургутэнергострой». Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

«ВАЗ» и «ОКА» по ценам Тольятти и ниже

Сургут (22) 51-53-93
Нефтегорск (212) 3-07-32
Нижневартовск (26) 63-13-33

АВТОСАЛОН



НПЦ «ЭВРИКА

Требуется РУКОВОДИТЕЛЬ
регионального представительства.

Тел.: (3432) 61-90-03, 61-90-02,
факс (3432) 61-89-98.

ООО «АХУНВАР»

Со склада в г. Сургуте организация реализует отечественного и зарубежного производства:

МАСЛА

- Представляем
открытия
склада
до 10%
- МОТОРНЫЕ,
 - ГИДРАВЛИЧЕСКИЕ,
 - ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ,
 - ТРАНСМИССИОННЫЕ,
 - КОМПРЕССОРНЫЕ,
 - СМАЗКИ,
 - ТОССОЛ И ЛЮБЫЕ СПЕЦ. ЖИДКОСТИ ПО ЗАЯВКЕ ЗАКАЗЧИКА

Тел. (3462) 390-690, 390-520.

Бесплатная доставка в черте города Сургута.

000 «Прайс» - 5 лет на «отлично»

Достойное место в рейтинге 150 крупнейших консалтинговых групп России по итогам 2002 года (журнал «Эксперт» №16 (371) от 28 апреля 2003 г.) занимает оценочная компания «ПРАЙС».

ООО «Прайс» уже год работает в сфере оценочных услуг, выполняет следующие виды работы: оценки недвижимости, транспортных средств и оборудования, акций предприятий и интеллектуальной собственности. Имея за плечами большой опыт работы, на сегодняшний день ООО «Прайс», несомненно, является одной из лучших оценочных компаний в Азово-Маньёвском автономном округе. Можно с уверенностью сказать, что все это делается компанией работами на «отлично».

Компания «Прайс» имеет свои подразделения в г. Сургут, г. Ханты-Мансийске, г. Нефтеюганске, г. Санкт-Петербурге.

Специалисты ООО «Прайс» прошли обучение по программе эффективного производства в США по курсу «Управление и оценка недвижимости».

В настоящие времена компания предлагает новую услугу – разработку и оценку бизнес-планов и инвестиционных проектов.

Мы рады с Вами провести консультации и ответить на Ваши вопросы.

Директор ООО «ПРАЙС»
Дубровская Елена Васильевна
Тел.: 31-30-93, 31-30-94
Адрес: г. Сургут, ул. Маяковского, 12 (4 этаж)
E-mail: pris@chm.kz www.pris.kz

ПРОДАЕТСЯ
детский магазин: злитечная одежда, игрушки, каштовары.
Тел. 32-99-14.

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИКЕ И ПРОГНОЗИРОВАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ СУРГУТСКОГО РАЙОНА
приглашает к участию в открытом конкурсе.

Предмет конкурса:
Приобретение оборудования для специализированного класса профобразования по профилактике наркомании и раннему выявлению лиц, склонных к употреблению наркотиков, для межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту администрации Сургутского района.

Источник финансирования – бюджет района
Заказчик – администрация Сургутского района

Почтовый адрес: г. Сургут, ул. Бажова, 16 тел. 36-30-68
Организатор – комитет по экономике и прогнозированию администрации Сургутского района

Почтовый адрес: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 401, тел./факс 77-51-48
Информация о конкурсе:

Дата, время окончания приема заявок – 24 октября 2003 г., 12 часов
Дата, время и место проведения конкурса – 24 октября 2003 г., 15 часов, по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 219.

Конкурсная документация предоставляется бесплатно в рабочие дни с 9 до 13 часов по адресу организатора торгов.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: trb@surf.sibra.ru
Сайт: www.sibra.ru/~trb/
Факс: 31-09-09
Выходит пять раз в неделю
Всероссийский, местный, пятничный, субботний
Газета распространяется по подписке
Все права на материалы принадлежат газете
Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.

TELEFONI: приемная...
заместитель редактора...
бухгалтерия...
корреспонденция...
рекламный отдел (факс)...
отдел подписки и доставки...
31-04-50
31-26-07
31-24-54
31-04-48
31-04-68
51-26-01
31-04-06

ТРЕБУЮТСЯ
электрогазосварщики, электромонтажники
3-6 разрядов, монтажники КИПиА.
Тел. 51-61-20.

Предприятию на постоянную работу
требуются АНТЕНЩИК-МАЧТОВИК
со средним образованием, знающий в сфере антенномачт и радиотехники Сибири

РАБОЧИЙ
по комплексному обслуживанию зданий с опытом работы мастером-сантехником и газосварщиком
Телефоны: 28-56-83, 31-24-99.

УЧРЕДИТЕЛИ
Предприятие на постоянной основе на постепенную работу примет
16 юношей и 8 девушек
и представляет вакансии:
рекламный агент, экспедитор, менеджер.
Обучение бесплатное, перспектива карьерного роста. ЗП 9-25 тыс. руб.
Телефон 26-83-18 (с 9 до 14 часов).

Коллектив ОАО «Ханты-Мансийскдрорстрой» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины ветерана труда, заслуженного работника транспорта
ЕФРЕМОВА
Владимира Федоровича
и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.
Более 30 лет Владимир Федорович трудился в системе дорожного строительства. Спокойного, отзывчивого, внимательного – это уважали все. В наших сердцах останется светлая память об этом человеке.

Коллектив ОАО «Ханты-Мансийскдрорстрой»

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Вместе с Саманой Юлианелевой